

## 2. liga : Náchod - Zábřeh ( reportáž z 1. kola)

Po roční přestávce šachisté Náchodu znovu postoupili do 2. ligy a na rozdíl od předchozího účinkování se rozhodli mužstvo razantně posílit a zároveň i omladit o hráče, kteří v regionu dlouhodobě žijí a jsou připraveni v Náchodě hostovat. K úvodnímu zápasu přicestoval ( také ) nováček ze Zábřehu nad Moravou a mezi domácími panoval určitý optimismus vyplývající ze skutečnosti, že se podařilo nastoupit v téměř nejsilnější sestavě se 3 hosty a 5 hráči domácího základu. Hosté přijeli se 6 hráči základní sestavy doplněné o 2 mladíky na 7. a 8. šachovnici.

Na první šachovnici se představila hlavní posila týmu Pavel Čech, který k partii přistoupil velmi odpovědně a od prvních tahů svého soupeře pozičně přehrával. Postupně získával rozhodující výhodu, i když se soupeř úporně bránil a partie se nakonec dohrávala až jako šestá v pořadí. Od 20. tahu si Pavel dle počítače udržoval hodnocení cca +2 a bylo jen otázkou času, kdy soupeřovu obranu prolomí. Počítač v domácí analýze ukazuje rozhodující útok s přechodnou obětí kvality již v 27. tahu ( po soupeřově 26. Je8 následuje Vd7 + ), nicméně Pavel trpělivou hrou utahoval šrouby a nakonec bezpečně v 55. tahu zvítězil, když zrealizoval postup vybraného pěšce. Pavle, děkujeme.

Vraťme se však do zápasu. Poměrně brzy byly dohodnuty remízy na 2., 3, a 7. šachovnici. Na 2. šachovnici Petr Čechura udržoval se soupeřem černými vyrovnanou pozici a opakováním tahů se hráči ve 20. tahu shodli na remíze. Na 3. šachovnici ( Honza Mojžíš ) se soupeři shodli na remíze již v 18. tahu po výměně 2 lehkých figur ( počítač říká, že bílý stojí nepatrně lépe ). Také na 7. šachovnici došlo brzy k výměně všech lehkých figur, Pepa mohl zahrát 15. e5 s určitými šancemi, nicméně partie přešla do vyrovnané koncovky 4 věží a soupeři se ve 21. tahu také shodli na remíze. Zpětně je těžké cokoliv hodnotit, ale soupeř zřejmě tyto remízy přivítal, neboť ELO hráčů hostujícího mužstva na všech těchto 3 šachovnicích bylo o cca 150 bodů nižší. Na druhou stranu je nutné uvést, že jsme nikde nestáli hůře a vývoj zápasu na ostatních šachovnicích byl poměrně příznivý.

Zajímavě se vyvíjela partie na 5. šachovnici, když Michalovi Cerhovi se podařilo získat prostorovou převahu a po soupeřově optimistickém 10. h5 ukazuje počítač již cca +1. Navíc bělopolný střelec černého není aktivní a jeho uvedení do hry stojí soupeře hodně sil bez zjevného posílení obranné pozice černého, čeho bílý využívá k posílení tlaku na královském křídle s oslabenou pěšcovou strukturou černého. Černý se úporně brání, ale i zde počítač nabízí ( opět 27. tah ) rozhodující útok s přechodnou obětí jezdcy z g5 na e6. V partii nicméně Michal stupňuje postupně svůj tlak a soupeř pod tlakem chybí a po soupeřově Dc7 ve 27. tahu získává Michal rozhodující výhodu a jedinou neznámou zůstává, kterou cestu ( z mnoha dostupných ) si Michal vybere ke konečnému úspěchu . Michale, gratulace.

Nyní již k partiím, které se nám nevydařily, i když jejich průběh tak jednoznačný nebyl. Pavel Semerák s černými drží v takticky vedeném boji vyrovnanou pozici , kterou počítač hodnotí jako mírně lepší pro černého, když v 22. tahu namísto např. Jxe5, Pavel obětovává zbytečně kvalitu a partie po pár tazích končí – škoda, zde měli domácí šanci na půl bodu minimálně.

Po 6 dohraných partiích tedy domácí vedou 3,5 : 2,5 a dohrávají se partie na 4. a 8. šachovnici.

Na 8. šachovnici stál Otto Nývlt většinu partie naprosto vyrovnaně, i když měl výrazně horší čas. Pak však nezvládl přechod do koncovky a když v návazné věžové koncovce nevyužil několik remízových možností umožnil soupeři pasivním stylem hry dokráčet k vítězství.

Vše tedy rozhodovala partie na 4. šachovnici, kde za nás nastoupil další host Honza Horák. Se zkušeným soupeřem se mu podařilo vyrovnat hry, pak se však soupeři podařilo zatlačit na královském křídle a po 33. tahu Dg2 hodnotí počítač jeho pozici jako jasně lepší. Soupeři se však nepodařilo svůj tlak vystupňovat a Honza několika přesnými tahy vyrovnal stav na šachovnici a ve 42. tahu mohl získat rozhodující výhodu, kdyby namísto Dd4 zahrál Dd2 ( - 2.8 ). Hra pokračovala a další možnost Honza měl ve 45. tahu, kdy po Je6 ukazuje stroj ( - 2.2). Honza zvolil jinou možnost, kde však soupeř našel možnost, jak otupit útok tím, že za své 2 věže získá soupeřovu dámu. Zároveň s tímto manévrem nabídnul remis, tu však Honza odmítl, neboť si neuvědomil následnou hrozbu matu a tak po několika dalších tazích musel vzdát. Velmi bojovná partie, kde nám chyběl jen ten pověstný kousek štěstí.

Celkově tedy nakonec smolných 3,5 : 4,5 z pohledu domácích, soutěž ale teprve začíná a je potřeba se z této porážky rychle oklepat a připravit na další kola, soutěž ještě bude dlouhá.

Omlouvám se za možné nepřesnosti v reportáži, ale chtěl jsem jenom oživit před dalšími koly bojového ducha – náhodští v 2. lize rozhodně nemusí hrát roli outsidera jako v předchozím účinkování.

Připravil : Petr Šobotník